
令和７年砺波市教育委員会第５回定例会議事録 

 

１　開会及び閉会に関する事項 

　　開催日時　　令和７年５月２８日（水）　午後１時３０分～午後２時４０分 

　　開催場所　　砺波市役所　東別館会議室 

 

２　教育長及び出席委員の氏名 

　　白江　勉、林　克彦、齋藤　正樹、岩﨑　納子、吉澤　めぐみ 

 

３　会議に出席した者の氏名 

　　安地　亮（事務局長）、幡谷　優（教育総務課長）、端谷　真奈美（こども課長）、金平　裕 

（生涯学習・スポーツ課長）、川合　直美（教育センター所長）、大村　吉永（中学校長 

会長）、森　明代（保育所・認定こども園代表）、田中 博晃（教育総務課主幹）、 

本田　いずみ（教育総務課庶務係主事） 

 

４　会議に付した事項 

（１）前回議事録の承認 

（２）教育長報告 

　　　・令和７年第２回砺波市議会臨時会について 

　　　・事務局について（教育総務課、こども課、生涯学習・スポーツ課） 

（３）議事 

　　ア　議決事項 

　　　・議案第１７号・・・砺波市議会の議決を経るべき議案について 

　　　・議案第１８号・・・砺波市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

　　　・議案第１９号・・・砺波市物資調達委員会委員の委嘱について 

　　　・議案第２０号・・・砺波市の教育に関する事務の点検及び評価における学識経験者 

　　　　　　　　　　　　　の委嘱について 

　　　・議案第２１号・・・｢砺波の生活・生産用具｣の保存活用委員会委員の委嘱について 

　　　・議案第２２号・・・砺波市立鷹栖小学校運営協議会委員の任命について 

　　　・議案第２３号・・・砺波市庄川地域学校運営協議会委員の任命について 

　　イ　報告事項 

　　　・報告１２・・・砺波市子育て短期支援事業実施要綱の制定について 

　　　・その他・・・・教育関係機関所管事項について 

（教育センター、小・中学校、保育所・認定こども園） 

 

５　会議の要旨 

 教育長 

 

 

 

 

令和７年砺波市教育委員会第５回定例会を開会いたします。 

本日もご多用の中、足を運んでいただきありがとうございます。 

昨日から市教委訪問が始まりました。学校へ訪問し、教室の授業を

見せていただいた後、校長先生、教頭先生と懇談をし、課題を聞い

たり、助言をしたりしています。今年度も昨年度と同様にそのよう



  

 

 

 

 

 

 

な話をしながら、授業改善や学校運営がうまくいくように協力して

いきたいと考えております。また、昨日は、放課後児童クラブの懸

案事項の解決のために視察へ行ってきました。時間の関係で視察で

きない学校もありましたが、改めて学童の格差が激しいと感じまし

た。３年生以下の子供たちが学童の中心なのですが、のびのびと自

己決定して活動している学校と、学童を利用する人数が多く密集し

て活動をしている学校とあります。これについては何か手を打たな

ければいけないと思いますし、来月もまた視察を行いますが、市教

委の学校訪問と同じように、学童の様子も把握して、寄り添いなが

ら子供たちがのびのびと安心して過ごせるような環境づくりに努め

てまいりたいと思います。

 教育長 それでは、前回議事録の承認についてお諮りします。

 教育委員 異議なし。

 教育長 令和７年第２回砺波市議会臨時会についての報告を求めます。

 事務局長 ＜市議会臨時会について報告・説明＞

 教育長 事務局各課から所管事業について報告を求めます。

 教育総務課長 ＜総括的事項について報告・説明＞

 ＜教育総務課所管分の事業について報告・説明＞

 こども課長 ＜こども課所管分の事業について報告・説明＞

 生涯学習・スポーツ課長 ＜生涯学習・スポーツ課所管分の事業について報告・説明＞

 教育長 質疑はありますか。

 岩﨑教育委員 要保護児童対策連絡協議会について、要保護の児童は増えているの

ですか。

 こども課長 増えてきております。

 岩﨑教育委員 要保護児童対策連絡協議会には、専門家の方もおられて、どのよう

に対応していくかということを協議されていると思うのですが、結

果はすぐに出すことは難しいのでしょうか。

 こども課長 やはり、すぐには結果は出ないのですが、専門家のお話を聞きなが

ら、連携して情報を共有しながら支援していこうということをする

場となっております。

 岩﨑教育委員 要保護児童の年齢はどのくらいまでなのですか。

 こども課長 年齢は、１８歳までです。

 齋藤教育委員 先般、給食費について値上げをされましたが、現在、米の値段が上

がっているが、どのようにやりくりをされているのですか。

 教育総務課長 米や牛乳の単価については、県の学校給食会のほうで決めた単価で

一年間継続することとなっております。 

このことから、米の価格上昇による給食費の値上げは考えておりま

せん。

 吉澤教育委員 先日、砺波市野球場で高校野球を観戦したのですが、本当にスコア

ボードも新しくなって素晴らしい球場になったと思ったのですが、

観客席の椅子にコロナ禍でのソーシャルディスタンスのシールが貼

ってあり、それがすごく気になりました。剥がれているのもあれば、



 劣化して文字が見えなくなっているものもあって、あれは必要なの

でしょうか。

 生涯学習・スポーツ課長 ご指摘のとおりであり、実際に剥がそうとしたのですが、椅子自体

も劣化していることなども関係して除去することができない状況で

あります。 

今後、費用も見ながら検討していきたいと思います。

 教育長 議事に移ります。 

議案第１７号については、補正予算等の案件であり、また、 

議案第１８号から議案第２３号までについては人事案件であるため

非公開としてよろしいでしょうか。

 教育委員 異議なし。

 教育長 この案件に関しては非公開とし、最後に提案いたします。

 教育長 それでは、報告事項に移ります。 

報告１２を事務局各課から説明を求めます。

 こども課長 説明＜報告１２　砺波市子育て短期支援事業実施要綱の制定につい

て＞

 齋藤教育委員 砺波市内に里親となっていただける方はおられるのですか。

 こども課長 この事業をやってもいいというお宅は砺波市には１家族おられまし

た。

 齋藤教育委員 里親をもっと増やすとか、そのような考えはないのですか。１家族

あれば十分なのですか。

 こども課長 里親は県のほうに登録してある方であり、県から市のほうにこの事

業をしてもいいということを教えていただき、市からお願いに上が

っているものであります。

 齋藤教育委員 登録してある家族は１家族ということですね。

 こども課長 登録してもいいという家族は１家族になります。

 林教育長職務代理者 短期入所生活援助（ショートステイ）とありますが、どれだけの期

間なのですか。

 こども課長 最大１週間です。継続しての更新は可能ですが、１週間で区切るこ

ととなっております。

 林教育長職務代理者 里親についてですが、募集はどのようにされているのですか。

 こども課長 県のほうで里親の登録をされており、県で募集のほうをしていただ

いております。

 事務局長 県のホームページに里親になる流れなどが掲載されております。

 教育長 次に教育関係機関からの報告を求めます。

 教育センター所長 ＜教育センター所管事項について報告・説明＞

 中学校長会長 ＜中学校所管事項について報告・説明＞

 保育所・認定こども園長代表 ＜保育所・認定こども園所管事項について報告・説明＞

 教育長 ご質問、ご意見はありますか。

 岩﨑教育委員 中学校の総合選手権大会についてですが、報道では、全国中学校体

育大会の運営に、民間企業が参画するといったものがありましたが、

今後、地区の運営も変わったりするのでしょうか。



 中学校長会長 地区選主権大会の運営自体は変わっていません。地区中学校体育連

盟で実施いたします。

 齋藤教育委員 幼児教育施設訪問研修をされておられますが、昔の幼稚園訪問と中

身は違うのでしょうか。日程など、どのように進められているので

すか。

 保育所・認定こども園長代表 以前までは、小学校や中学校と同じく、西部教育事務所の指導主事

の方が訪問されていましたが、現在では、県の幼児教育センターが

主体となっております。 

民間の保育所、幼稚園、こども園、全て対象となっており、推進リ

ーダーの方が来ていただき研修をしております。

 齋藤教育委員 以前であれば、西部教育事務所から１名来ていたが、現在は何名で

来ておられるのか。

 保育所・認定こども園長代表 現在では、２名か３名の方が来られています。

 教育長 今までの案件以外で意見交換したいと思いますが、いかがでしょう

か。

 林教育長職務代理者 中学校の統合再編の件ですが、以前から新聞などの報道や先日は、

総合教育会議での方策の決定、６月号の広報でも２ページにわたり

掲載されていました。 

これ以前に教育委員会に対して、住民の方々から意見など寄せられ

ていたのでしょうか。

 事務局長 特に市民の方から意見などはございませんでした。 

地区に説明に上がった際には、それなりのご意見などはあったとこ

ろであります。

 齋藤教育委員 出町中学校区の方々は、新聞報道を見られてびっくりしたという声

はお聞きしました。

 林教育長職務代理者 毎回、市の広報の最後のページの市の人口を見て、どんどん減って

いると感じました。死亡や転出も多いとも感じました。

 教育長 新設中学校について、教育委員の皆さんに対してご意見はきている

のでしょうか。

 齋藤教育委員 ことある毎に言ってきたので、特にない。

 林教育長職務代理者 出町中学校区の方は関心がないのではないかと思います。

 教育委員 他に質疑はありますか。

 教育委員 質疑なし。

 教育長 それでは次回以降の開催日について。

 教育総務課長 次回、令和７年第６回定例会を令和７年６月２７日（金）午前１０

時３０分から開催いたします。また、令和７年第７回定例会につい

て、令和７年７月２９日（火）午後１時３０分から開催したいと考

えております。いずれも場所はこの東別館会議室で行うことといた

します。

 教育委員 了承。

 （教育委員会の閉会後、教育委員以外は退席する。）

 教育長 先ほど非公開とした議事に移ります。 



 議案第１７号について説明を求めます。

 教育総務課長 説明＜議案第１７号　砺波市議会の議決を経るべき議案について＞ 

・令和７年度教育費等の補正予算及び繰越予算について

 こども課長 説明＜議案第１７号　砺波市議会の議決を経るべき議案について＞ 

・令和７年度教育費等の補正予算について 

・砺波市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条

例の一部改正について 

・砺波市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関す

る基準を定める 条例の一部改正について 

 生涯学習・スポーツ課長 説明＜議案第１７号　砺波市議会の議決を経るべき議案について＞ 

・令和７年度教育費等の補正予算及び繰越予算について 

・砺波市体育施設条例の一部改正について

 教育長 質疑はありますか。

 吉澤教育委員 高圧受電変電設備の低濃度ポリ塩化ビフェニル（ＰＣＢ）とはどの

ようなものなのですか。

 生涯学習・スポーツ課長 電気機器の絶縁油や熱媒体などとして広く使用されていましたが、

その毒素が明らかになったため、現在は製造が禁止されております。 

低濃度ポリ塩化ビフェニルの処分期限は、ＰＣＢ特別措置法で定め

られており、令和９年３月３１日までに処分する必要があります。

そのため、砺波向山健民公園の夜間照明施設の利用頻度が低いこと

から、廃止を考えております。

 吉澤教育委員 グラウンドの照明はなくなるということですか。

 生涯学習・スポーツ課長 グラウンドはなくなります。テニスコートは利用頻度が高いことか

ら、そのまま残ることとなります。

 齋藤教育委員 １日の利用料金が、４，６１０円から３，８８０円に変わるのは、

夜間照明分なのですか。

 生涯学習・スポーツ課長 １日、４，６１０円は、午前９時から午後９時までの利用料金だっ

たのですが、照明施設がなくなるということで、午後５時までの利

用料金とさせていただきました。

 教育長 議決してよろしいか。

 教育委員 全員賛成。

 教育長 次に議案第１８号から議案第２３号までについて、一括して説明を

求めます。

 教育総務課長 説明＜議案第１８号　砺波市学校給食運営委員会委員の委嘱につい

て＞、＜議案第１９号　砺波市物資調達委員会委員の委嘱について 

＞、＜議案第２０号　砺波市の教育に関する事務の点検及び評価に

おける学識経験者の委嘱について＞、＜議案第２２号　砺波市立鷹

栖小学校運営協議会委員の任命について＞、＜議案第２３号　砺波

市庄川地域学校運営協議会委員の任命について＞

 生涯学習・スポーツ課長 説明＜議案第２１号　｢砺波の生活・生産用具｣の保存活用委員会委

員の委嘱について＞

 齋藤教育委員 ｢砺波の生活・生産用具｣の保存活用委員会とは、どのような活動を



 されているのですか。

 生涯学習・スポーツ課長 庄東小学校に民具展示室を整備させていただいて、指定した民具を

展示しているのですが、湿度等により虫が湧いてきたりするもので、

湿度の管理も含め、修繕方法に関する助言をいただいております。 

また、子供たちのふるさと探訪での見学に対する助言などもいただ

いております。

 教育長 質疑はありますか。

 教育委員 質疑なし。

 教育長 議決してよろしいか。

 教育委員 全員賛成。

 教育長 これで令和７年砺波市教育委員会第５回定例会を閉会いたします。


